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Interrogazione 
Aggiornamento sulla profilazione genetica dei cani in Alto Adige 

La legge provinciale 15 maggio 2000, n. 9 e successive modifiche ha introdotto l’obbligo di 
registrare anche i dati relativi al profilo genetico dei cani. 

La scadenza iniziale del 31 dicembre 2023 è stata prorogata al 31 dicembre 2025 con il 
disegno di legge provinciale n. 10/23 da noi presentato e approvato in ragione dell’esiguo 
numero di cani sottoposti a profilazione genetica. 

In risposta all’interrogazione n. 24/2023, l’allora Assessore competente Arnold Schuler aveva 
riferito che al 30/11/2023 risultavano iscritti all’Anagrafe degli animali di affezione 39.263 
cani, di cui soltanto 4.778 sottoposti a profilazione genetica. 

Dal 1° gennaio 2026 l’obbligatorietà della profilazione entrerà a pieno regime, con 
l’applicazione delle relative sanzioni ai proprietari inadempienti. 

Una parte, seppur ridotta, di proprietari ha già adempiuto all’obbligo ben prima della nuova 
scadenza, sostenendo i costi richiesti. 

Premesso quanto sopra 

Si interroga l’Assessore competente 

1. Qual è il numero totale dei cani registrati al 31/08/2025 all’Anagrafe provinciale degli 
animali di affezione? 

2. Qual è il numero totale dei cani che, alla stessa data, risultano sottoposti a 
profilazione genetica? 

3. Quale attività di monitoraggio è stata svolta sinora dalla Provincia per verificare 
l’andamento della profilazione? 

4. In vista dell’entrata in vigore dell’obbligatorietà dal 01/01/2026, quali misure di 
monitoraggio e di controllo intenda predisporre la Provincia per assicurare 
l’osservanza della legge? 

5. Se la Giunta provinciale abbia considerato la posizione di quei proprietari che hanno 
già provveduto alla profilazione subito dopo l’entrata in vigore della norma, e come 
intenda rispondere ai loro dubbi circa la parità di trattamento rispetto a chi non ha 
ancora adempiuto, nonché in merito alle sanzioni previste per chi al 2026 non risulterà 
in regola? 
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